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Anfrage der AfD-Fraktion vom 24. September 2020 zur direkten Uberwelsung in den Ausschuss fiir
Finanzen, Wirtschaft und Grundsatzfragen ‘
Vorlage Nr. 101.18.1877 — Gutachten bezugllch VerstéfRen in der gewerbhchen
Personenbeférderung

Fragesteller: Stadtverordneter Michael Werl

Frage: .

In der lokalen Kasseler Presseberlchterstattung war in den vergangenen Jahren immer wieder von
Konflikten zwischen den konzessionierten Taxis und den Minicar-Betreibern zu lesen. So sollen u. a.
Minicars den Taxis die Fahrgaste mit illegalen Mitteln abwerben. Laut einem HNA-Artikel vom

04. Februar 2020 mit dem Titel ,Viele VerstoRe bei Minicars in Kassel: Zahireiche Anzeigen nach
Polizeikontrolle” wurden nach Kontrollen der Polizei und des Ordnungsamts drei Strafanzeigen
wegen des Verdachts auf Schwarzarbeit und 32 Anzeigen wegen Ordnungswidrigkeiten erstattet.
Nebeén VerstdRen gegen das hessische Fichgesetz, das Mindestlohngesetz und dle Abgabenordnung
sollen Minicars auch gegen die Riickkehrpflicht verstoRen haben.

Laut Hinweisen von Kasseler Biirgern an die AfD-Fraktion soll es seitens des Magistrats ein Gutachten
geben, welches unter anderem Uber die zuvor geschilderte Thematik Aufschluss geben kénnte.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Magistrat:

Fragen:
1. Hat der Magistrat ein Gutachten in Auftrag gegeben, welches tiber die in der Emleltung

genannte Thematik Aufschluss geben sollte?

2. Vor welcher konkreten Fragestellung hat der Magistrat dieses Gutachten in Aufirag
gegeben? '

3. Zu welchem konkreten Ergebms kam dieses Gutachten?

" 4. Welche Gesamtkosten sind der Stadt Kassel aufgrund dieses Gutachtens entstanden?

Antwort zu 1—4:
Der Magistrat hat zu den in der Einleitung aufgefiihrten Themenkreisen kein Gutachten zur
Bewertung von VerstoEen in der gewerblichen Personenbeforderung in Auftrag gegeben.

Frage:
5. Wie bewertet der Mag;strat die derzertlge Situation zwnschen den konzessionierten TaX|s und

den Mmlcar—Betrelbern'?

Antwort:

Die Situation ist angespannt. Zwischen Taxibetrieben einerseits und Mletwagengewerbe andererseits
herrscht ein ruindser Wettbewerb. Die Funktionsfahigkeit des drtlichen Taxigewerbes als Bestandtell
des OPNV ist erheblich gestért. Es herrscht ein hoher Wettbewerbsdruck. Taxi- und



Mietwagenbetriebe werden {iberwiegend semnprofessxonell gefithrt. Uberwiegend wird in prekiren
Beschaftlgungsverhaltnlssen gearbe:tet

Frage:
6. Wie viele und welche VerstdRe seitens der Minicar-Betreiber sind dem Magistrat fur das Jahr
2020 bekannt?

Antwort:

Der Magistrat der Stadt Kassel ist zustidndige Aufsichts- bzw. Genehmigungsbehorde fiir die
Durchflihrung des Personenbeférderungsgesetzes. Nur fiir diesen sachlichen Zustindigkeitsbereich
werden vom Magistrat Verst6Re verfolgt.

Bei Mietwagen handelt es sich dabei in erster Linie um die Nichtbeachtung der Riickkehrpflicht, also

die Verpflichtung, nach Beendigung eines Beférderungsauftrags an den Betriebssitz zuriickzukehren.
In Einzelfdlien wurden Fahrer nicht gemeldet, die Einzelaufzeichnungspflicht bei Bareinnahmen nicht
eingehalten oder technische Untersuchungsberichte nicht eingereicht. :

In 2020 wurden sechs VerstoRe verfolgt.

Frage:
7. Wie viele und welche VersttRe seltens der Minicar-Betreiber sind dem Magistrat fir die

letzten finfJahre bekannt?

Antwort:
Die Art der festgestellten VerstoEe wurde zu Frage 6 bereits dargelegt. Im Jahr 2018 wurden
acht Verfahren eingeleitet. Fiir die Vorjahre stehen keine statistischen Daten zur Verfiigung.

Frage
8. Wie viele und welche VerstoRe seitens der konzess:onlerten Taxis sind dem Magistrat fiir das

Jahr 2020 bekannt?

Antwort:

Bei Taxibetrieben werden pnmarVerstoBe gegen die Bef6rderungspflicht geahndet. Es
handelt sich dabei um Fille, in denen die Beforderungsauftrage wegen sehr kurzer

~ Beforderungsstrecken abgelehnt worden sind. ,

In 2020 wurden keine VerstoRe verfolgt.

Frage: .
9. Wie viele und welche Verst6Re seitens der der konzessionierten Taxis sind dem Magistrat flr

die letzten flinf Jahre bekannt?

Antwort: _
im Jahr 2019 wurden drei VerstoRe verfolgt. Fiir die Vorjahre stehen keine statistischen
Date zur Verfligung.






